



## 黑夜与白昼的坚守： 长青派出所的别样“五一”假期

“五一”假期伊始，娄星公安分局长青派出所民警们却一刻没停息。他们加班加点、通过审讯深挖破获非法拘禁案1起，刑事拘留非法拘禁嫌疑人5名，为扫黑除恶专项斗争再添战果。

4月30日上午，110接到群众报警：民营市场某栋居民楼内有人呼救。接报后，娄星快警迅速出动，解救受害人1名，现场控制并移送涉案嫌疑人5名到长青派出所。

警情即是命令。长青派出所立即调集查处警力立案审讯。嫌疑人狡辩、百般抵赖，民警找准口供漏洞讯问、再突破……斗智斗勇的过程中，时间“滴答、滴答”流逝，5月1日凌晨，在经过10余个小时的审讯深挖之后，狡猾的狐狸终究

没斗过聪明的猎人，5名嫌疑人对非法拘禁他人的犯罪事实供认不讳。

今年4月初，受害人柳某通过QQ认识了一名女网友。一来二往之下，两人约定在娄底见面。柳某到娄底见到女网友并被邀约至其出租屋。柳某被突如其来的爱情冲昏了头脑，没有丝毫警惕就随女网友进了屋。屋内潜藏的几名男子瞬间夺去他的手机、身份证、银行卡等物品时，柳某才意识到自己是进了“狼窝”。几天下来，几名男子多番要求柳某以各种理由向家里要钱，柳某一边虚与委蛇，一边伺机逃跑。几名男子轮流看守，柳某迟迟未找到机会脱身。4月30日，柳某终于找准时机，趁屋内人不备，跑到窗户边大声呼救。尽管柳某仅喊了

几声就拦了下来，但周围的好心群众听到呼救立即报了警。接警后，在娄星快警的火速介入下，柳某在几分钟内便被获救。

审讯完毕后，民警抓紧时间开展后续工作。网上录入、呈报资料，报批，送审，体检等一系列的刑拘送审手续完毕。嫌疑人被安全送入看守所时，已是5月1日凌晨2点，夜幕沉沉，而民警躺下仅仅休息几个小时，便要赶个大早到看守所开展提审工作。新的一天新的工作正有条不紊、徐徐拉开序幕。

这就是基层派出所民警节假日的正常工作状态。当您享受假期快乐时光的同时，请不要忘记为这样忙碌的警察蜀黍打CALL！（苏燕）

## 娄底快警“温暖”童心

4月28日，娄底快警平台车组收到群众送来精心制作的“感谢人民好警察 忠于职守寻孩童”的一面锦旗，对民警为民服务的优秀作风称赞不已。

4月27日11时许，快警平台彭训定车组人员接110指令称在长青商业步行街有一名走失的孩子需要帮助。民警接警后迅速赶到现场接到孩子，经现场了解，孩子与其家人在娄底步行街走散，孩子哭喊着找亲人被路过的细心群众发现并及时报警。民警随即带孩子到步行街边打听寻找，后又通过商场广播进行喊话寻找孩子家人，但无结果；车组民警只好将孩子带到平台车上休息；同时民警到食堂为孩子打来饭菜，孩子玩得十分开心。走失孩子未找到其家人的信息反馈推送到指挥中心，后通过孩子的母亲报警求助才顺利将孩子送往其家中。

当其母亲了解到平台民警在车上给予孩子无微不至的关爱时，对民警的感激之情溢于言表。她随后和家人商量制作了一面锦旗送到快警平台，于是才有了开头感人的握手言谢一幕。（刘永盛 王跃国）

## 涉嫌妨碍民警执行公务 蛮横女子被依法刑事拘留

近日，冷水江市公安局依托警务维权机制，依法查处了一起妨碍民警执行公务案件，有力维护了法律尊严和执法权威，依法保障了公安民警正当执法权益。

5月6日凌晨1时许，冷水江市公安局巡特警大队在处置一起商店纠纷警情时，其中一名涉事女子根本不听民警的劝说，反而吵闹得更激烈。为了维护事发商店正常经营秩序，民警依法传唤女子到派出所进行处理，而该女子多次抓伤民警的手背，并一直对着民警进行辱骂、撒泼，还抢夺民警手中的执法记录仪。当到达冷水江派出所执法办案区内时，嫌疑女子变本加厉，用其所携带的包、鞋攻击民警，还用脚对着民警胸口踢了一脚。

获悉警情后，冷水江市公安局经过深入细致地调查取证，在固定证据事实的基础上，迅速查明嫌疑人罗某新（女，38岁，冷水江市街道办事处冷园社区居委会人）辱骂、抓伤、脚踢办案民警、妨碍民警正当执法的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人罗某新已被依法刑事拘留，此案的后续处理正在进行中。民警提醒广大市民：警务人员依法执行公务的行为受到法律保护，任何无理取闹、恶意阻挠甚至以暴力方式阻碍警务人员依法执行公务的违法犯罪行为，都将受到法律的惩处。（梁奎）

## 双峰公安“净边”行动再添战果

4月6日，双峰县公安局禁毒大队专案组民警通过精准研判，发现涉嫌非法买卖、走私制毒物品犯罪的郭某已从境外秘密入境返回娄底。

当天14时许，专案组民警悄悄埋伏在娄底高铁南站，将刚从车站出来的郭某成功抓获。

犯罪嫌疑人郭某落网后，民警采取沿途追踪、蹲守布控等措施，雷霆出击，分别在广州市和双峰县接连抓获贩毒犯罪嫌疑人李某、周某、杨某。

目前，四名犯罪嫌疑人均被双峰县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步侦查之中。

近期，双峰县公安局将持续加大对外流人员非法买卖、走私制毒物品犯罪的打击力度和追逃力度。

通过铁腕整治，彻底铲除贩毒类犯罪行为的滋生土壤，切实维护好双峰县经济社会大局稳定和良好形象，全力做好新中国成立70周年大庆安保工作。（李君）

## 电子身份证、电子驾驶证火热来袭 快看申领和使用攻略！

### 1、如何领取自己的电子证照？

关注“湖南公安服务平台”微信公众号，注册登录并进行实名认证后，方可领取电子证照。记住！一定要实名认证哦！

### 2、平台的电子证照有哪些种类？

平台通过打通多个警种部门业务系统并提取制证数据，为所有在我省公安机关办理过该类证照的群众提供了电子身份证、电子驾驶证以及电子护照、电子居住证、电子往来港澳通行证、电子往来台湾通行证等多种电子证照并首批开通了电子身份证在旅馆住宿登记、路面巡逻盘查以及电子驾驶证在交警路面查验、窗口办理部分交管业务的实践应用，极大地减轻了群众没有随身携带证件的困扰。

### 3、实名认证没有通过，怎么办？

为保护用户隐私，所有电子证照获取的前提是该用户必须通过实名认证系统“刷脸”检测，才能获得与本人实际所拥有的实体证照相一致的电子证照。实际使用过程中，有少数群众因在进行实名认证时存在操作不当、背景光线影响以及本人现容貌与身份证原制证照片存在较大差异等情况，造成系统自动认定为不匹配并不予通过。为解决群众在平台认证中存在的问题，方便群众及时获取本人电子证照，平台已开通实名认证人工审核功能。如果您一直无法通过“刷脸”进行实名认证，可以考虑在平台上申请人工审核，公安机关在经过必要的查验后，将视具体情况决定用户是否通过实名认证。

### 4、为什么认证成功仍无法获取电子证照？

公安服务平台涉及400多项公安便民服务项目，功能十分丰富，是公安机关便民服务的“网上超市”。平台架构横跨公安网、政务外网、互联网、非税网、邮政寄递专网，纵联省市县（所）三级公安机关，部署多个安全监测节

点，确保用户信息数据安全。近日，因关注、使用人数迅猛增长，每小时访问量超过300万次，导致平台负荷较大。省公安厅高度重视、迅速响应，现已会同相关单位基本清除堵点，平台访问速度明显提升。前期如果曾给您带来不便，敬请谅解！

### 5、非湖南户籍的用户能否在湖南公安服务平台获取电子证照？

不能，因我省未获取省外户籍居民的制证信息。目前，仅湖南户籍的用户在平台注册、登录并实名认证后方可领取本人的电子证照。但需要特别提醒的是，省外户籍群众除了暂不能在本平台获取电子证照外，平台内的其他功能均可使用。

### 6、电子证照可以在外省使用吗？

不能。目前，在湖南公安服务平台生成的电子证照目前仅限在省内使用。我们相信，随着“放管服”改革的深入推进，大家对电子证照的用户体验一定会越来越好！

### 7、电子证照有安全保障吗？

有安全保障。用户退出平台后，若再次获取电子证照需重新登录平台，输入账号和密码。

### 8、为什么我的电子身份证显示的是之前那张过期的身份证照片，而不是新办理的身份证照片？

因为身份证数据库中部分人像数据正在更新，所以少数用户未能显示本人新办理的身份证照片，但这并不影响该用户使用电子身份证办理酒店入住登记。平台正在优化调整，敬请期待！

### 9、我到宾馆前台凭电子身份证办理住宿登记，前台工作人员不知道如何使用，怎么办？

省公安厅治安部门除已明确电子身份证在宾馆实名登记以及路面盘查时可等同于实体身份证外，还通过旅游管理系统向全省所有已纳入旅馆行业管理的宾馆发出通知，明确湖南公



安服务平台将为已通过实名认证的用户生成动态的住宿编码，您只需将此编码出示给前台登记人员并经前台人员核对电子身份证信息与用户本人一致后，即可办理入住了！如果前台工作人员尚未及时掌握，您可以提醒她们点击旅业管理系统左侧“通知公告”栏目，内有详细的工作要求和指南。

### 10、办了电子身份证可用于购买火车票吗？可以取票坐高铁吗？

目前，湖南公安服务平台生成的“电子身份证”可用于办理酒店入住登记、公安路面查验，即将拓展网吧登记、购买火车票、办理临时乘机证明等功能……敬请期待哦！

### 11、电子驾驶证的用途？

目前主要有两种用途，路面执法检查驾驶人证件时，或到交通违法行为窗口处理交通违法行为时，向民警出示在平台生成的“电子驾驶证”，经民警查验无误后，视为携带了纸质驾驶证。

### 12、电子身份证、电子驾驶证的适用范围？

在当前“电子证照”没有在全国统一推广的情况下，电子身份证、驾驶证适用范围在生成方式上仅限通过“湖南公安服务平台”生成的电子证照（带有防伪水印），在人员上仅限曾在湖南省公安机关办理过该类证照的人员，在地域上仅限在湖南省行政区域内。